

习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

## 共同引领中越命运共同体建设走深走实

新华社北京8月19日电 8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出，你担任总书记后首访就来到中国，充分体现了对两党两国关系的高度重视，也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因，凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党，中越两党要秉持友好初心，赓续传统友谊，牢记共同使命，坚持共产党领导和社会主义制度，持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设，共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊，共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出，面对世界之变、时代之变、历史之变，中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向，支持越南坚持党的领导，走符合本国国情的社会主义道路，深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展振兴的关

## 习近平指出——

■共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因，凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。

■面对世界之变、时代之变、历史之变，中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。

■中方将越南作为周边外交优先方向，支持越南坚持党的领导，走符合本国国情的社会主义道路，深入推进革新开放和社会主义现代化事业。

键时期，中越要把准命运共同体建设的方向，夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往，坚定相互支持，积极探讨拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作，加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”，提升智慧海关“软联通”，携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机，共同举办好“中越人文交流年”等系列活动，巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，维护国际公平正义和发展中国家共同

利益，推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况，强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化治党治国理政经验交流，共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平，共同迈向现代化。

苏林表示，我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国，充分体现了越南党和政府一贯重视发展对华关系的立场，将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继承阮富仲同志遗志，坚持共产党领导，坚持社会主义道路，坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道

路前进，按照“六个更”总体目标，深化越中全面战略合作伙伴关系，推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平总书记为核心的党中央领导下，中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务，取得巨大发展成就，国际地位和影响力日益提升，为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。越方祝贺中共二十届三中全会成功召开，开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新纪元。相信在习近平总书记领导下，中国必将胜利实现第二个百年奋斗目标，全面建成社会主义现代化强国。越方坚持独立自主，坚定奉行一个中国政策，认为台湾是中国领土不可分割的一部分，坚决反对一切形式的“台独”分裂活动，坚定支持中国实现国家统一。香港、新疆、西藏都是中国内部事务，越方坚决反对任何势力干涉中国内政。越方愿同中方保持密切高层交往，分享治党治国理政经验，深化战略互信，加强发展战略对接，以及国防安全、经贸投资、跨境基础设施联通等领域互利合作。共同办好明年“中越人文交流年”，加强青年、地方交流合作，巩固两国社会民意基础。越方愿同中方妥善管控海上分歧，共同维护地区和平稳定。越方支持并愿积极参与习近平主席提出的构建人类命运共同体

和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。越方愿同中方密切多边国际协作，维护多边主义，维护国际公平正义，为促进世界和平与发展作出积极贡献。

会谈后，双方共同见证签署关于党校、互联互通、工业、金融、海关检验检疫、卫生、新闻机构和媒体、地方、民生等领域多项双边合作文件。

签字仪式后，习近平同苏林进行小范围茶叙，在亲切友好的氛围中就共同关心的重要问题继续进行深入交流。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为苏林和夫人吴芳璃举行欢迎仪式。

苏林抵达时，礼兵列队致敬。习近平同苏林登上检阅台，军乐团奏中越两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。苏林在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为苏林夫妇举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

苏林访华期间，双方将发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于进一步加强全面战略合作伙伴关系、推进中越命运共同体建设的联合声明》。

编辑：彭传刚 组版：颜莉

## 10亿元彩票公益金支持教育助学项目



日前，中国教育发展基金会发布《2023年中央专项彩票公益金教育助学项目公告》(以下简称《公告》)。《公告》显示，2023年，财政部下达中央专项彩票公益金教育助学项目100000万元，其中，安排支持滋蕙计划20000万元，励耕计划62500万元，润雨计划17500万元，实际支出96363.11万元，结转3636.89万

元，结转结余资金按国家有关结转和结余资金规定进行管理。

从项目支出绩效目标完成情况来看，2023年，中央专项彩票公益金教育助学项目实施按时保质、帮扶效果明显、服务对象满意，项目绩效目标均如期完成。

《公告》显示，2023年中央专项彩票公益金滋蕙计划安排资

金20000万元，支出19558.05万元。资助中西部22个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团普通高校家庭经济困难新生320739人，一次性补助其从家庭所在地到被录取院校之间的交通费和入学后短期生活费，资助标准为考入省(自治区、直辖市)内院校的新生每人500元，考入省(自治区、直辖市)外院校的新生每人1000元。

中央专项彩票公益金滋蕙计划项目解除了家庭经济困难大学新生的后顾之忧，有效补充了家庭经济困难学生资助政策体系。该项目还有效引导和带动社会各界捐助助学。受资助家庭经济困难学生及相关项目学校

满意度均较高。

2023年，中央专项彩票公益金励耕计划安排资金62500万元，支出60405.95万元，资助中西部22个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团家庭经济困难教师56943人，资助标准为1万—5万元；资助音体美走教教师4583人次，培训中西部地区特殊教育学校教师等9188人。该项目帮助缓解受助教师经济压力和心理压力，改善其工作、学习和生活条件；有效解决了当前部分地区教师结构性缺编严重、音体美教师不足的状况；提高了教师专业技术水平和教学能力；弥补了国家相关政策的空白，稳定了教师队伍，带动社会各界捐资

助学助教；充分体现了党和国家对教育事业、教师队伍的关怀。

2023年，中央专项彩票公益金润雨计划安排资金17500万元，共支出16399.12万元，用于资助遭遇突发灾害、紧急事件或在教育发展过程中遇到特殊困难的学校。项目资金均及时拨付急需资助的学校。该项目发挥了基金会灵活高效的优点，弥补了政府在教育领域的一些薄弱环节；通过紧急救助，起到了拾遗补缺、应急救急和防灾救灾的作用，促进教育及其他事业的健康发展；引导带动社会各界捐资助学助教、参与教育事业，受助群体及相关项目学校满意度均较高。(杜志莹)

## 1000万元！山东福彩“快乐8游戏金秋千万有礼”促销活动即将开启

为回馈彩友对我省福彩快乐8游戏的支持，19日，山东省福利彩票发行中心发布关于开展“快乐8游戏金秋千万有礼”促销活动的公告，活动时间于2024年8月22日起，至活动资金用完为止，活动资金1000万元。活动期间，凡采用“四胆全拖”

投注方式购买快乐8游戏选五彩票，中得“二胆”的同时，单倍彩票(中奖奖金54元)赠送100元的快乐8游戏彩票，倍中倍送。

赠票领取截止日期为活动结束次日3日内，逾期未领取视为自动放弃。

## 温暖行动 爱在心间 济宁福彩公益活动启动

8月，济宁福彩与配管站自发组建公益服务队走进汶上县杨店镇杨柳村，踏上了一段传递温暖与希望的旅程。在这个快速发展、充满挑战的时代，总有一些角落需要更多的光亮与关怀。因此，济宁福彩公益活动启动，旨在走访那些面临困境的儿童家庭，以及拜访孤独无依的老人，为他们送去最真挚的

帮助与慰问。

慰问困难儿童。济宁福彩公益服务队带着学习用品和生活必需品，走进了他们的世界。此次活动不仅为孩子们提供物质上的援助，还通过一对一的交流，用心灵的温暖驱散他们心中的阴霾，点燃梦想的火花。

拜访孤寡老人。公益服务队带上满满的诚意，走进

孤寡老人的生活，通过卫生洒扫改善他们的居住环境，通过捐赠生活物资提升他们的生活条件。

帮扶困难群众。公益服务队为每个孤寡老人家庭、困难儿童家庭送去1000元慰问金，为这些困难群体提供了切实的帮助和支持。每一份捐助都承载着爱心与希望，传递着社会的温暖与善意。